



GUVERNUL ROMÂNIEI

Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri
Cabinet Ministru

Nr. 1646/14.04.2011

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, privind "Contractul de atribuire directă a energiei electrice", vă comunicăm următoarele:

În momentul de față, SC Electrica SA derulează un contract de vânzare a energiei electrice cu SC Rudnap SRL. În conformitate cu licența de furnizare a energiei electrice deținută, SC Electrica SA are dreptul să negocieze contracte de achiziție energie electrică de la producători, furnizori și din import, în vederea comercializării, atât pe piața internă cât și pe cea externă.

În contextul în care complexurile energetice din bazinul Olteniei întâmpinau greutăți în livrarea energiei electrice pe piața angro și depozitele de cărbune ale acestora se supraîncărcau din cauza scăderii cererii de energie electrică pe piața românească, găsirea unui cumpărător extern, pentru realizarea unui export de energie electrică în țările vecine, a fost benefică.

Condițiile stabilite privind acest export vizau realizarea unui mix de energie electrică format din contribuția mai multor producători de energie, respectiv: SC Hidroelectrică SA, SN Nuclearelectrică SA, SC CE Rovinari SA și SC CE Turceni SA. SC Electrica SA a contribuit prin cumpărarea de energie electrică de la acești producători, achiziția derulându-se în baza unor contracte bilaterale negociate direct, cu derogarea MECMA pentru producători de la Ordinul nr. 445/2009. SC Electrica SA are un rol de intermediar în acest proces complex și derulează relații comerciale cu SC Rudnap SRL, furnizor licențiat cu experiență pe relația import-export.

În ceea ce privește prețul de vânzare a energiei către SC Rudnap SRL, menționăm că acesta este mai mare decât prețul de achiziție al mixului de energie de la producători. De asemenea, prețul de vânzare către SC Rudnap SRL a fost mai mare decât prețul mediu din Piața pentru Ziua Următoare pentru perioada ianuarie – iulie 2010 și decât prețurile medii publicate în rapoartele Autorității Naționale de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) pentru contracte bilaterale, prețuri ce au fost considerate relevante în momentul încheierii tranzacției. Prețul la care s-a realizat exportul de energie electrică este confidențial, dar asigură profit societăților românești implicate și determină funcționarea la capacitate mărită a centralelor de producere a energiei electrice. Acest export a generat profit nu numai pentru toate părțile implicate, producători, SC Electrica SA, exportator dar și pentru CN Transelectrica SA. Considerăm că scopul organizării acestui export a fost atins prin valorificarea surplusului de energie de pe piața românească și prin ajutorul acordat termocentralelor și minelor pentru diminuarea stocurilor de cărbune.

În ceea ce privește activitatea de comercializare desfășurată de SC Electrica SA, aceasta are dreptul să tranzacționeze energie electrică prin diverse procedee, respectiv ofertare sau răspuns la oferte pe Piața Centralizată a Contractelor Bilaterale, negocieri directe cu producători și alți furnizori licențiați, alegerea modului de tranzacționare fiind determinată pe criterii comerciale. SC Electrica SA transmite către ANRE raportări lunare și anuale privind tranzacțiile încheiate și activitatea desfășurată, în baza cărora se poate face o evaluare corectă a activității.

Domnului deputat Adrian Năstase

În cadrul derulării activității de achiziție/vânzare energie electrică, SC Electrica SA respectă condițiile asociate licenței pentru furnizarea de energie electrică, legislația primară, reglementările emise de autoritatea competentă, prevederile Codului Comercial al pieței angro și ale Regulamentului de furnizare la consumatori. De asemenea, activitatea mai sus-menționată este procedurată la nivelul societății, existând o procedură care stipulează modul de lucru în derularea proceselor de cumpărare/vânzare energie electrică.

Referitor la tranzacția de export, SC Rudnap SRL a achiziționat de la SC Electrica SA o putere medie orară de 300 MW în perioada 01.09.2010 – 31.07.2011, cu suplimentarea în ultimele 3 luni ale anului 2010 cu o putere medie orară de 200 MW. Contractul realizat între SC Electrica SA și SC Rudnap SRL are prevederi care asigură monitorizarea tranzacției de export prin intermediul CN Transelectrica SA (UNO DEN) care emite rapoarte cu privire la cantitatea tranzacționată la export de fiecare participant la piața de energie electrică din România. Pe parcursul derulării contractului au existat câteva situații când cantitatea programată a se tranzacționa la export a fost diferită de cantitatea exportată efectiv, aceste situații fiind determinate de aspecte tehnice ale funcționării corelate ale sistemelor energetice din regiune, precum și de flexibilitatea redusă a cantităților prevăzute în contractele cu producătorii.

În prezent, principiile pe care se bazează activitatea de comercializare a energiei electrice în cadrul SC Electrica SA vizează respectarea întregii legislații din domeniu, corectitudine și transparență ca participant în piața de energie, respectarea partenerilor de afaceri și a prevederilor contractuale și funcționarea într-un mediu comercial real, în baza unor criterii economice corecte.

Sperand ca informatiile furnizate aduc lamuririle necesare referitoare la problema ridicata de dumneavoastra, va asiguram domnule deputat de disponibilitatea Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri de a va comunica in termen orice alt raspuns ce va fi solicitat.

Cu stimă,

MINISTRU
Ion ARITON

